

# 致敬最美奋斗者 选出你心中的英雄

## 公示候选人信息 开始群众投票

“最美奋斗者”学习宣传活动组委会22日公布722名“最美奋斗者”候选人信息，活动正式进入群众投票阶段。

为隆重庆祝中华人民共和国成立70周年，大力弘扬“幸福源自奋斗、成功在于奉献、平凡造就伟大”的价值理念，中央宣传部、中央组织部、中央统战部、中央和国家机关工委、中央党史和文献研究院、教育部、人力资源社会保障部、国务院国资委、中央军委政治工作部联合组织开展“最美奋斗者”学习宣传活动。活动自6月中旬启动以来，各地各有关部门深入考察调研、广泛征求意见、集体酝酿研究，提出了推荐人选名单。活动组委会对推荐人选及其事迹材料进行汇总梳理，确定了722名“最美奋斗者”候选人。

根据统一部署，7月22日至8月5日，公众可使用手机扫描二维码，或登录中央和地方新闻网站、军队新闻网站、主要商业网站及移动客户端“最美

奋斗者”群众投票专题页面，查看候选人事迹，按提示参与投票。每名参与者对同一候选人限投一票，全程可分多次投票，最多可推荐200名候选人。

群众投票结束后，活动组委会将根据网友投票数，按照正式人选1.2倍比例，在综合考虑地域、行业、民族等因素的基础上，确定240名左右“最美奋斗者”候选人初选名单。再经过组委会评审组专家投票、部门审核、媒体公示等，最终评选出200名中华人民共和国成立70年来各地区各行业各领域涌现出来的，来自生产一线、群众身边的先进模范。

□ 据新华社



投票二维码

## 国家卫健委：计划通过立法方式对电子烟进行监管

国家卫健委规划司司长毛群安在22日举行的新闻发布会上说，电子烟的危害问题应该引起高度重视，目前国家卫健委正在会同有关部门开展电子烟监管的研究，计划通过立法的方式对电子烟进行监管。

毛群安表示，研究发现，电子烟产生的气溶胶含有许多有毒有害物质，电子烟中的各种添加剂成分也存在着健康风险。另外，许多电子烟产品所含的尼古丁浓度标识模糊，容易导致使用者吸食过量，电子烟的器具还存在着电池爆炸、烟液渗透、高温烫伤等安全风险。

中国疾控中心发布的2018年中国成人烟草调查结果显示，目前我国电子烟使用率处于较低水平，但是与2015年相比，接受调查的人群中，听说过电子烟的比例、曾经使用过电子烟的比例和现在使用电子烟的比例均有提高，其中，现在使用电子烟的比例增加近一倍；年轻人使用电子烟比例相对较高，15~24岁年龄组最高。

“根据国际上的研究表明，电子烟的使用容易诱导青少年尝试使用传统的卷烟，加快吸烟人群的年轻化趋势。鉴于电子烟具有不安全性，对青少年健康行为习惯的形成会产生影响，必须严格加强电子烟的监管。我们希望公众、家长和青少年提高对电子烟危害的意识，特别是家长和学校要加强监督，减少青少年接触电子烟的可能性。”毛群安说。

□ 据新华社

## 沈浩：小岗村发展蓝图的谋划者

**编者按** 为隆重庆祝中华人民共和国成立70周年，经党中央批准，在全国城乡开展的“最美奋斗者”学习宣传活动将评选表彰200名新中国成立以来各地区各行业各领域涌现出来的先进模范。自今日起本报开设“最美奋斗者”专栏，报道安徽20名“最美奋斗者”候选人的先进事迹。



沈浩，男，汉族，1964年5月出生，中共党员，安徽萧县人，生前系安徽省财政厅副调研员。2004年2月挂职安徽省凤阳县小岗村党委第一书记。2009年11月6日，因积劳成疾不幸逝世。2016年4月，习近平总书记视察小岗村时要求：“希望大家向沈浩同志学习，进一步把乡亲们的事情办好”。荣获“安徽省第二批选派干部标兵”、安徽改革开放40年风云人物、全国农村基层干部“十大新闻人物”“全国百名优秀村官”“全国敬业奉献模范”、感动中国2009年度人物、全国优秀共产党员、全国人民满意的公务员等荣誉称号。

2004年2月，沈浩到村伊始，随即开始了长达一个月的走访活动，走遍了全村每家每户，听取群众意见建议。他集思广益，结合小岗村实际，制定了“发展现代农业、开发旅游业、招商引资办工业”

三步走发展思路，形成了建设现代农业示范村、制度创新实验村、城乡统筹先行村、文明和谐新农村的定位，为小岗村的突破性发展指明了方向。

沈浩在小岗村的6年时间，为了小岗村的发展，奔波多地招商引资，累计引进投资近30亿元。特别是2009年，引进美国GLG集团建设占地1000亩的小岗村GLG农产品深加工高科产业园；引进滁州客商投资8000万元，建设占地240亩集教学楼、学员楼、专家教授楼为一体的花园式宾馆——小岗村培训中心，改变了小岗村落后的面貌。

他还带领干部群众先后建起了农贸市场、大包干纪念馆、小岗村档案馆、村头文化广场、村卫生室，改善了小岗小学的教学条件和体育活动设施，村内的基础设施日臻完善，村容村貌大为改观。

熟悉沈浩的人都说，他从“城里人”到“村里人”的角色转变很快，6年过了5个春节，他有3次在小岗吃的年夜饭。他住的那间十几平方米的小屋，床头贴着村民联系电话，大门从不上锁，谁都能推门而入。小岗村人有句口头禅：“有困难，找沈浩！”在小岗人的眼里，沈浩就是他们的“家人”；在沈浩心目中，小岗村也就是他的家。 □ 本报记者

## 互联网信息服务严重失信主体 或将被实施失信联合惩戒

国家互联网信息办公室22日就《互联网信息服务严重失信主体信用信息管理办法（征求意见稿）》公开征求意见。根据征求意见稿，对纳入失信黑名单的互联网信息服务提供者和使用者将依法依规实施限制从事互联网信息服务、网上行为限制、行业禁入等惩戒措施。

征求意见稿提出，网信部门会同有关部门对互联网信息服务严重失信主体实施信用黑名单管理和失信联合惩戒，适用该办法。互联网信息服务严重失信主体，是指在中华人民共和国境内提供、使用互联网信息服务中存在严重失信行为的相关主体。

根据征求意见稿，互联网信息服务提供者和使用者有因违反互联网信息内容管理相关法律法规，被网信部门单独或会同有关部门处以关闭网站、吊销相关业务许可证或者吊销营业执照、撤销许可或者取消备案的行政处罚；通过网络编造、发布、传播

违背社会公德、商业道德、诚实信用等信息，或者故意为编造、发布、传播违背社会公德、商业道德、诚实信用等信息提供技术、设备支持或者其他服务，严重破坏网络空间传播秩序，损害社会公共利益和人民群众合法权益，造成恶劣社会影响；违反法律、行政法规规定，失信情节严重等情形之一的，网信部门认定为互联网信息服务领域严重失信行为，行为主体列入互联网信息服务严重失信主体黑名单。对在互联网信息服务领域发生较重失信行为或多次发生轻微失信行为但尚未达到黑名单认定标准的相关失信主体，列入重点关注名单。

征求意见稿明确，黑名单有效期一般为3年，黑名单信息发布时限与其有效期一致。此外，黑名单主体通过主动纠正失信行为、消除不良社会影响等方式修复信用，并按照社会信用体系建设有关规定履行相关义务，向认定部门申请退出黑名单的，经认定部门同意，可提前退出黑名单。 □ 据新华社

## 我国土地二级市场 将开始全面激活

完善转让规则、保障交易自由、放宽抵押限制、支持民营经济，随着首个专门规范土地二级市场建设的国务院文件印发，我国土地二级市场将开始全面激活，有力激发要素市场活力。

自然资源部自然资源开发利用司司长郑凌志22日在此间的新闻发布会上说，党中央、国务院高度重视土地制度改革工作。十八届三中全会明确提出要“完善土地二级市场”。经中央同意，2017年以来，自然资源部在全国34个市县开展了为期两年的试点工作，形成一批可复制、可推广的改革经验。今年5月29日，中央全面深化改革委员会第八次会议审议通过《关于完善建设用地使用权转让、出租、抵押二级市场的指导意见》并于近日由国务院办公厅印发。这对促进一二级土地市场协调发展、加快建立城乡统一的建设用地市场、推动经济高质量发展具有重要意义。

据介绍，改革开放40多年来，我国以政府供应为主的土地一级市场取得长足发展，形成了相对完善的制度体系，而以市场主体之间转让、出租、抵押为主的土地二级市场发展相对滞后。作为我国土地二级市场的顶层设计，指导意见确立了一系列基础性、系统性制度安排，土地二级市场运行发展中存在的交易规则不健全、交易信息不对称、交易平台不规范、政府服务监管不完善等问题将得到根本解决。

□ 据新华社